
 

 

N i e d e r s c h r i f t 

 

über die 46. Gemeinderatssitzung, stattgefunden am Dienstag, den 9. Dezember 2008, 

im Sitzungssaal der Marktgemeinde Zell am Ziller;  

 

Anwesend: Bürgermeister Komm.-Rat Walter Amor, GR Wilhelm Breuß, Annelies 

Brugger, Johann Platzer, Katharina Schwankler, OSR Anton Kreidl, 

Andreas Wildauer, Erwin Haid, Walter Strasser, Martin Lechner, 

Christine Egger, Hannes Breuß und Robert Pramstrahler. 

   

Abwesend: --- 

  

Schriftführer: Alfons Turozzi  

 

Beginn: 18.00 Uhr     Ende:        18.40 Uhr 

 

 

Beratungsgegenstände: 
 

 

1) Information zum Schreiben von Ing. Andreas Binder vom 13. November 2008; 

 

2) Angelobung eines Gemeinderatsmitgliedes; 

 

3) Nachbesetzung einer Vorstandsstelle; 

 

4) Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters; 

 

5) Nachbesetzung verschiedener Ausschüsse und Institutionen;  

 

 

Bürgermeister Walter Amor begrüßt vor Eingehen in die Tagesordnung die 

erschienenen Mitglieder des Gemeinderates. Sodann stellt er die Beschlußfähigkeit zur 

heutigen Gemeinderatssitzung fest und eröffnet diese.  

 

Zu 1): 

Der Gemeinderat wird durch den Bürgermeister über den Inhalt des Schreibens von 

Ing. Andreas Binder vom 13. November 2008 informiert. Dem gegenständlichen 

Schriftstück ist zu entnehmen, daß dieser infolge Arbeitsüberlastung sowie aus 

persönlichen Gründen seinen Mandats- und Amtsverzicht erklärt. Dieser Verzicht ist 

zwischenzeitlich rechtswirksam geworden und wird seitens des Gemeinderates zur 

Kenntnis genommen.  

Bürgermeister Amor wird ersucht, dem nunmehr ausgeschiedenen Mandatar  

Ing. Andreas Binder, welcher seit rund zwei Jahrzehnten als Mitglied des 

Gemeinderates, des Gemeindevorstandes, Obmann und Mitglied von 

Arbeitsausschüssen sowie mehrere Jahre auch als Bürgermeister-Stellvertreter 

fungierte, den Dank der Marktgemeinde für seinen während dieser Zeit getätigten 



 

 

Einsatz sowie für all die Jahre währende konstruktive und fruchtbringende 

Zusammenarbeit auszusprechen. 

Ing. Andreas Binder legte mittels eingangs genanntem Schreiben zwar sämtliche 

Ämter als Mandatar von Zell am Ziller nieder, die Funktion eines Obmannes des 

Wasserverbandes Großraum Zell am Ziller wird er allerdings weiterhin ausüben.  

 

Zu 2): 

Das Gemeinderatsmitglied Ing. Andreas Binder von der Liste „ÖVP-

Gemeinschaftsliste für Wirtschaft – Tourismus – Landwirtschaft“ hat mit Schreiben 

vom 13. November 2008 schriftlich auf die Ausübung des Mandates verzichtet und 

dasselbe gemäß § 26 TGO (Tiroler Gemeindeordnung) zurückgelegt.  

In der Folge rückt an die Stelle des ausgeschiedenen Gemeinderatsmitgliedes Ing. 

Andreas Binder gemäß § 73 TGWO (Tiroler Gemeindewahlordnung)  

der Ersatzmann Robert Pramstrahler 

(laufende Nummer der eingangs genannten Liste: 18), 

nachdem die nachstehend angeführten Ersatzmitglieder am 21.11.2008 schriftlich auf 

eine Vorrückung und folglich auch auf eine Mandatsausübung verzichteten: 

Nr.: Name 

7 Alois Wildauer 

8 Andrea Hauser 

9 Wilfried Gredler 

10 Stefan Geisler 

11 Andreas Lechner 

12 Guntram Hofer 

13 Markus Wildauer 

14 Franz Haidacher 

15 Maria Brindlinger 

16 Ing. Robert Stadlmeyer 

17 Renate Lanthaler 

Im Zuge der Ablegung des Gelöbnisses durch Robert Pramstrahler gelobt dieser dem 

Bürgermeister sowie dem versammeltem Gemeinderat gemäß § 28 TGO, in Treue die 

Rechtsordnung der Republik Österreich zu befolgen, sein Amt uneigennützig und 

unparteiisch auszuüben und das Wohl der Marktgemeinde Zell am Ziller und ihrer 

Bewohner nach bestem Wissen und Können zu fördern. 

 

Vor Erledigung des Tagesordnungspunktes 4) – welcher Wahlen mittels Stimmzetteln 

zum Inhalt haben – bestellt Bürgermeister Walter Amor in seiner Funktion als 

Vorsitzender entsprechend den Bestimmungen des § 78 (1) TGWO (Tiroler 

Gemeindewahlordnung) die Gemeinderatsmitglieder Christine Egger und Wilhelm 

Breuß zu Wahlhelfern. 

 

Zu 3): 

Im Rahmen der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates wurde am 24.03.2004 

beschlossen, für die Dauer der Legislaturperiode 2004/2010 zwei weitere 

stimmberechtigte Gemeindevorstands-Mitglieder zu installieren. Infolge Ausscheidens 

von Ing. Andreas Binder hat nunmehr die Neubesetzung einer Vorstandsstelle zu 

erfolgen.  



 

 

Entsprechend den Bestimmungen der §§ 79 und 81 TGWO wurde hiefür schriftlich 

von den Listen 1 (ÖVP-Gemeinschaftsliste für Wirtschaft – Tourismus – 

Landwirtschaft) und 2 (ZELLER LISTE – für Jugend, Frauen, Arbeitnehmer und 

Senioren) vorgeschlagen: Robert Pramstrahler. 

Über den Vorschlag "Robert Pramstrahler" erfolgt die Abstimmung, welche 

Einstimmigkeit ergibt. 

Demzufolge ist Robert Pramstrahler als weiteres stimmberechtigtes Mitglied des 

Gemeindevorstandes gewählt. 

Seitens des Gemeinderates wurde im Rahmen der 1. Sitzung von der Möglichkeit 

Gebrauch gemacht, Ersatzmitglieder für die stimmberechtigten Mitglieder des 

Gemeindevorstandes zu bestellen. Diesbezüglich wird festgestellt, daß das 

Gemeinderatsmitglied Walter Strasser als Ersatzmitglied für den ausgeschiedenen Ing. 

Andreas Binder fungierte, was auch weiterhin beibehalten wird. Demnach wird Walter 

Strasser bei Abwesenheit von Robert Pramstrahler als Ersatzmitglied berufen. 

 

Zu 4): 

Seitens der Liste 1 (ÖVP-Gemeinschaftsliste für Wirtschaft – Tourismus – 

Landwirtschaft) und der Liste 2 (ZELLER LISTE – für Jugend, Frauen, Arbeitnehmer 

und Senioren") wurde zur gegenständlichen Sitzung der schriftliche Antrag 

eingebracht, das Gemeinderats-Mitglied OSR Anton Kreidl – nachdem Ing. Andreas 

Binder, welcher seit Beginn der Legislaturperiode 2004/2010 dieses Amt bekleidete, 

schriftlich seinen Verzicht erklärte – zum Bürgermeister-Stellvertreter zu wählen. 

Seitens der Liste 3 (offene Gemeinschaftsliste „FÜR ZELL“) wurde ein Antrag im 

Zusammenhang mit der Nominierung eines Bürgermeister-Stellvertreters eingebracht. 

Damit wird Johann Platzer zur Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters vorgeschlagen. 

Die Abstimmung über den gemeinsamen Antrag der Listen 1 und 2, welche mittels 

Stimmzetteln durchgeführt wird, ergibt 8 Stimmen "Ja" für OSR Anton Kreidl, 4 

Stimmen "Nein" und 1 Stimme „Ungültig“.  

Die Abstimmung über den Antrag der Liste 3, welche ebenfalls mittels Stimmzetteln 

durchgeführt wird, ergibt 8 Stimmen "Nein" für Johann Platzer, 4 Stimmen "Ja" und 1 

Stimme „Ungültig“. 

Damit ist OSR Anton Kreidl als Bürgermeister-Stellvertreter gewählt. 

 

Zu 5): 

Folgende Vertreter werden (als Ersatz für den ausgeschiedenen Ing. Andreas Binder) 

in die nachstehend genannten überörtlichen Ausschüsse und Institutionen entsandt: 
Bau- und Betriebsausschuß: Robert Pramstrahler 

Raumordnungs- und Verkehrsausschuß: Bgm. Walter Amor, Obmann  

Veranstaltungs-Ausschuß „Gauderfest“: Robert Pramstrahler 

 

Geschlossen und gefertigt: 
 


